
 
 

Procès-Verbal 

 

Conseil d’établissement 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement tenue le 30 mars 2021 à 18 h 30 sur 
la plateforme TEAMS. 
 

• Julie Anne Gagnon, parent  

• Aurélie Séguier, parent 

• Émilie Goudreau, parent 

• Véronique Toutant, parent 

• Massimo Gallizzi, parent (Absent) 

• Marie-Odile Villemur, enseignante 

• Alexandra Hovington, enseignante 

• Julie Leclair, technicienne du service de garde  

• Sophie Jussaume, secrétaire d’école  

• Christian Descôteaux, directeur  
 

1 OUVERTURE DE LA RÉUNION 

À 18h32, madame Julie Anne Gagnon ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous les 
participants. Elle souligne l’arrivée de M. Descôteaux, directeur depuis le 8 mars et lui 
souhaite la bienvenue.  
 
M. Descôteaux se présente et à tour de rôle les parents se présentent.  
 
Mme Gagnon informe les membres que M. Massimo Gallizzi a démissionné du conseil 
d’établissement. Puisque les membres du conseil ont la tâche de désigner un remplaçant 
pour le reste du mandat, soit jusqu’en septembre 2021, Mme Gagnon propose d’appeler les 
deux substituts et de leur demander si l’un d’eux souhaite terminer le mandat.  
 
Il est demandé si nous devons nommer un nouveau vice-président puisque M. Gallizzi avait 
ce rôle, après vérification il n’est pas nécessaire.  

1.1 Vérification du quorum 

Madame Gagnon constate qu’il y a quorum.  
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2 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Julie Leclair, appuyé par Marie-Odile Villemur, d’adopter l’ordre du jour 
tel quel avec les ajouts suivants :  
 
11.1 Calendrier des rencontres 
11.2 Rentrée des élèves du préscolaire 2021-2022 
 

ADOPTÉ CÉ 27-03-2021 

3 LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA 
RÉUNION DU 2 FÉVRIER 2021 

Il est proposé par Aurélie Séguier et appuyé par Alexandra Hovington, d’adopter le procès-
verbal de la réunion du 2 février 2021. 

 
ADOPTÉ CÉ 28-03-2021 

 

4 SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 2 FÉVRIER 2021   

4 
11.Ventilation dans les écoles 
 
Les résultats sont publiés sur le site internet du CSSP. Les résultats à notre école sont dans 
les normes à l’exception du local de musique dont le résultat est biaisé, car les fenêtres sont 
toujours ouvertes. M. Descôteaux fera parvenir le lien internet aux membres du conseil.  
 
5.0 Parole au public 
 
Mme Gagnon a fait le suivi par courriel à Mme Néhmé afin de l’informer du renouvellement 
du contrat à InnovSanté.  
 
7 Parole aux enseignants et au personnel du soutien 
 
Nous confirmons que la remorque des Supers Recycleurs sera installée dans le 
stationnement du personnel de 7h à 17h.  
 
Pour les inscriptions, nous avons pour l’instant 329 inscriptions dont 36 au préscolaire.  
 
10.2 Formation obligatoire des membres (capsules)  
 
La quasi-totalité des capsules et les fiches thématiques sont disponibles sur le site internet 
du CSSP.  
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11.1 Mesure bien-être et don du député 
 
Le don du député est de 1000 $ et non pas de 500 $.  
 
Mme Gagnon demande un suivi de la semaine de reconnaissance du personnel afin de 
connaitre ce qui a été offert au personnel.  
 
Mme Hovington énumère les activités et les cadeaux reçus.  
 

5 PAROLE AU PUBLIC 

Aucun public. 

6 PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 

Madame Émilie Goudreau nous mentionne avoir assisté à la dernière rencontre.   
 
Les sujets abordés à cette rencontre ont été les suivants. 

- Les parents sont invités à partager des idées pour la fête des finissants afin de 
partager les idées aux écoles.  

- Du 24 au 29 mai, c’est le congrès virtuel de la Fédération des comités de parents. 
Les parents intéressés peuvent s’inscrire.  

- Prix distinction reconnaissance de parents qui se sont démarqués dans notre école. 
La date limite d’inscription est le 8 juin.  

 

7 PAROLE AUX ENSEIGNANTS ET AU PERSONNEL DE SOUTIEN 

Sophie Jussaume informe les membres que deux classes de maternelle 4 ans ouvriront à 
l’école De la Passerelle en septembre prochain pour les élèves du secteur Chambly/Carignan. 
Les inscriptions se tiendront en avril. Ces ouvertures sont possibles, car il y aura 10 classes 
mobiles à l’école Carignan-Salieres.  
 
Pour faire suite à la demande de sonder les élèves sur la cour d’école, Alexandra Hovington 
nous explique que les élèves de 6e année ont eu à réaliser un projet d’écriture, une maquette 
et une présentation orale sur leur cour d’école de rêve. Les élèves ont aimé le projet et ont 
apporté beaucoup d’idées.  
 
Les enfants et les enseignants ont aimé les activités du Grinch lors des récréations. Nous 
avons toutefois de la difficulté à gérer la transition de température (habillement).  
 
Marie-Odile Villemur et ses élèves ont fait le ménage des sacs de vêtements perdus et non 
réclamés depuis les deux dernières années pour remettre le 9 avril prochain lors de la 
collecte de vêtement.  
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Les enseignants sont présentement à la recherche d’activités éducatives à faire vivre à leurs 
élèves d’ici la fin de l’année.  

8 PAROLE À LA TECHNICIENNE DU SERVICE DE GARDE 

Nous avons inversé les diners, maintenant les petits (préscolaire, 1er cycle et groupe 
346/436) dinent en premier et les autres dinent au deuxième diner.  
 
Nous avons vécu 3 journées pédagogiques dans le dernier mois.  
 
Les inscriptions pour le service de garde et le service de dineur pour la prochaine année 
scolaire auront lieu du 12 au 21 avril.  

9 POINTS À TRAITER 

9.1 Attestation des montants reçus par votre établissement 
pour les mesures protégées 

Le document « Mesures protégées – Établissement 2020-2021 » est présenté aux membres 
par M. Descôteaux.  
 
Il est proposé par Julie-Anne Gagnon, appuyé par Sophie Jussaume d’adopter l’attestation 
des montants reçus par l’école Jacques-De Chambly pour les mesures protégées.  
 

ADOPTÉ CÉ 29-03-2021 
 

9.2 Sorties scolaires de fin d’année – frais chargés aux parents 
ou FDS 

La direction nous informe qu’encore cette année nous avons un montant provenant de la 
mesure Inspirante pour couvrir les frais d’activités soit un montant de 27 $/élève.  
 
Puisque nous souhaitons ne pas charger de frais d’activité aux parents, il est demandé au 
conseil d’établissement s’il pouvait assumer une partie des dépassements de coût jusqu’à 
concurrence de 2 300 $ (montant prévu pour l’activité de fin d’année).  
 
Il est proposé par Émilie Gaudreau, appuyé par Alexandra Hovington que les frais 
supplémentaires soient payés par le fond à destination spéciale jusqu’à concurrence de 
2300$.  
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9.3 Sondage auprès des élèves 

M. Descôteaux discutera avec les enseignants au prochain conseil des enseignants et fera un 
suivi au prochain conseil d’établissement.  Mme Gagnon rappelle qu’il n’est pas question de 
surcharger les enseignants; nous pouvons sonder que les élèves d’une année ou d’un cycle. 
 

9.4 Critères de sélection d’une direction 

Mme Gagnon présente le document de 2015 et la nouvelle version 2021-2022. Il est proposé 
d’ajouter à la toute fin dans la section « Autres commentaires » l’information suivante :  
 
Direction qui possède d’excellentes habiletés en gestion financière et administrative et qui 
démontre un intérêt de formation continue.  
 
Il est proposé par Julie Anne Gagnon, appuyé par Émilie Goudreau d’adopter les critères de 
sélection d’une direction.  
 

   ADOPTÉ CÉ 30-03-2021 
 

9.5 9.5 Photos scolaires 

Comme discuté à l’automne dernier, le conseil d’établissement envisage un changement de 
fournisseur pour les photos scolaires. 
 
Après discussion, il est proposé par Aurélie Séguier, appuyé par Marie-Odile Villemur 
d’octroyer le contrat pour la prochaine année scolaire à Photo Repensée.  
 

ADOPTÉ CÉ 31-03-2021 
 

10 POINTS D’INFORMATION 

10.1 Mise à jour des dépenses FDS 

M. Descôteaux présente un tableau à jour des dépenses du fond à destination spéciale.  
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11 AUTRES SUJETS 

11.1 Calendrier des rencontres 

Il est proposé par M. Descôteaux d’annuler la rencontre prévue au calendrier le 20 avril et 
de devancer la rencontre du mois de mai au 4 mai à 18 h 30. Tous les membres sont en 
accord avec la proposition.  
 

11.2 Rentrée des élèves du préscolaire 2021-2022 

Mme Séguier demande comment se déroulera la rentrée des élèves du préscolaire à 
l’automne. M. Descôteaux informe les parents que jusqu’à présent la rentrée progressive se 
fera sur 3 jours, soit les 1er, 2 et 3 septembre. Comme par les années passées, le service de 
garde n’est pas ouvert et il n’y a pas de transport scolaire la première journée, le 1er 
septembre.  
 
 
 
La prochaine réunion aura lieu le 4 mai 2021 par TEAMS à 18 h 30. 
 
La séance est levée à 21h05. 
 
 
 
 
SIGNATURES 
 
 
 
 

Julie Anne Gagnon, présidente du conseil  Christian Descôteaux, directeur 
 


